专版

2024年2月9日 星期五 癸卯年十二月三十

责编:石鑫版式:张增强

富强 民主 文明 和谐自由 平等 公正 法治

爱国 敬业 诚信 友氰





今日高邮APP

在线投稿:http://tg.gytoday.cn 新闻热线:84683100 QQ:486720458

\_详情请浏览"今日高邮"网站 http://www.gytoday.cn

## 交巡融合 铁骑亮剑 握指成拳

一高邮警方积极探索社会治安巡逻防控新模式

□ 通讯员 潘松 周明宝



2023年以来,高邮公安打破现有勤务模式,充分整合警力,由交警、巡特警组建"铁骑队",发挥"一警多能、快速反应"优势,全面提升巡逻防范、先期处警、应急处突、服务群众能力,全力维护社会大局持续平稳。为更好地应对春节车流、人流叠加,交巡融合的这支"铁骑队"从2月8日开始开启合并巡逻模式,加大巡逻力度,守护群众节日安全。

### 优化勤务机制 铁骑亮剑

从交警大队、巡特警 大队遴选精干警力,按照 "建设管理标准化、指挥调 度快速化、勤务模式机动化、打击管控精准化"的模式,在原有交警"铁骑队"的基础上,整合巡特警警力,统一配备警用二轮摩托车、电动摩托车,做优做强由交警、巡特警组建的"铁骑队",充分发挥"尖刀"和"拳头"作用。根据各个时段工作特点,实行"高峰站岗、平峰巡线、低峰下片"模式。

从2月8日开始,在早、晚高峰及春节节假日等交通流量高峰时段,部署警力在易堵路段、学校门口等重点部位定点疏导交通,全力确保道路安全畅通;在非高峰时段开展机动巡逻,动中查纠交通违法行为、维护社会治安秩序,实现快速有效处置突发警情,打击震慑街头违法犯罪的目的;低峰时段深入巡区内社区、企事业单位,开展"安全+满意"和全民反诈、交通安全等各类宣传活动,进一步提升群众安全感,满意度。

#### 优化巡逻机制 靶向定位

春节期间,将根据治安形势,优化巡防 机制。将车巡机动策应与步巡震慑效果有



机结合,在主干道、重点路段开展亮灯巡逻,在重点小区、易发案部位开展防爆车定点巡逻,在广场、商圈等重点区域开展徒步巡逻,构建辐射防控责任巡区的"网格化"巡逻防控格局,穿插在城区重点部位,与交警队与巡防队路面警力形成互补,开展叠加式武装巡逻,把警力摆上街面,落实"见警察、见警车、见警灯",充分释放警力资源,大幅提升街面见警率和管事率。

#### 优化科技优势 精准处置

在多措并举优化机制的同时,高邮公安局将强化科技支撑,搭建可视化指挥作战平台,精准调度网格警力,全员配齐对讲机、5G 执法记录仪等单警装备,确保巡逻防控、交通疏导、打击犯罪更快速、更高效。同时,将整合指挥中心、巡特警等力量,加强数据分析研判,及时为交警提供数据服务,绘制全市重点部位点位图、提升巡逻防控、接警处警、应急处突的针对性、精



准性、实效性。根据"巡处一体化"实战要求,按照"快反应、快出击、快处置"要求,时

刻保持快速反应机制,确保遇有突发事件,能够迅速合围、高效处置。

"铁骑队"队员可以授权辅警版事故快处(适用于现场当事人对责任无争议轻微车损事故),这样可以对节日期间的轻微车



损事故做到快处、快了。除了交警大队城 区中队外,对各中队上报的辅警都已进行 授权,大部分中队都有辅警版使用记录。

整合警力以来,市区大量交通、治安警情由交巡警部门承接处置,有效缓解镇区派出所警力不足、疲于应付的被动局面,使之能够节省更多精力投入打击防范、基础防控等专项工作。通过这种模式,服务实战机动处置能力得到提升,实现交通事故先期处置、简易事故当场处理、违章违法及时查处,城区交通状况得到明显改善。下一步,高邮公安"铁骑队"将以更高的政治站位,创新实干、勇于担当、恪尽职守、赤诚奉献,充分发挥全天候携装巡逻、与广大人民群众"零距离"接触等优势,为群众提供各类应急服务等,进一步将高邮公安"铁骑队"打造成守卫邮城平安的特色品牌。



# 绿色低碳新风尚 简约生活好习惯

